
	

Examen	bedrijfsstatistiek	augustus	2017	
	

1. 4 verdelingen getekend: cauchy, standaard, N(1,1), t4, welke is de cauchy? 
Soepballetjes verdelen over borden 
 

2. 40 soepballetjes verdelen over 4 personen, wat is de kans dat Bert er slechts 3 
gekregen heeft 

 
 

3. Welk van deze stellingen geeft de ongelijkheid van Boole concreet in woorden weer? 
 

4. Tekening zeggen of het een histogram, staafdiagram, paretodiagram of … is 
 

5. U en V bivariaat normaal verdeeld: volgt een normale verdeling,  
• gemiddelde volgt een normale verdeling, 
• marginale verdeling is normaal, … 
• U/V is normaal verdeeld 
• conditioneel: (V | u = 0) is normaal verdeeld 

 
6. In een gezin met 3 kinderen klagen 2 kinderen dat hun zusje bevoordeeld wordt 
omdat ze 2 keer na elkaar als eerste een stuk taart mocht kiezen, maar de papa zegt dat hij 
niemand bevoordeeld en uiteindelijk het wel eerlijk is. Welk statistisch begrip verklaart dit? 

• A) ongelijkheid van Chebyshev,  
• B) regel van Bayes  
• c) wet van de grote getallen  
• D)  centrale limietstelling 

 
7. Boxplot x en y vergelijken met elkaar 

• Y , kleinere variantie 
• Y heeft hoogste Q3 
• Y heeft het kleinste minimum 
• Y  

8. Sp² is de gepoolde variantie: 
• chi-kwadraat verdeelt met nx + ny - 2 vrijheidsgraden 

 
9. op kamp zijn gemiddeld 1/10 kinderen ziek, er zijn 60 kinderen mee, wat is de kans 
dat er meer dan 13 kinderen ziek zijn . 
 
10. wat is de var ((X1 + X2) / 2) indien E(x) = 8 , E (y) = 7 , cov (x, y) = -0.3 , var (x) = 1, 
var (y) = 2 ⇒ gebruik A * covariantiematrix  * At 
 
11. twee eerlijke dobbelstenen , A = even getal gooien, B  = 3 of 12 gooien (als in de som 
van de twee dobbelstenen) , C = 7 gooien 

• A en B zijn onafhankelijk 
• A en C zijn disjunct 
• P(A|Ben C) = 1/9 
• P (A en B) = 10/18 

 
12. welke van de volgende steekproeven zouden niet met poisson verdeling kunnen 
gebeuren 

• # maandelijkse verkoop van iets 
• # klachten per dag  in een winkel 
• # plassen op 1.5km harde weg na regen 
• # everzwijnen in een bos 

 



	

13. gegeven is een cumulatieve functie  
P( -6=< X < 1) = 0.3 

 P ( 1 =< X < 3) = 0.5 
 P ( 3=< X < 7) = 0.6 
 P ( 7 =< X < 13) = 0.8 
 P ( X >= 13) = 1 

gevraagd: geef de kans dat X groter is dan 1 (niet gelijk aan) indien gegeven 
dat X kleiner is dan 12 

• 0.3/0.8 = P (X=3 + X= 7) / P (X =< 12) 
• 0.3 

 
14. cumulatieve functie gegeven ⇒ gevraagd wat is f(x) 

• = 1  
15. gegeven is een positieve symmetrische kansdichtheidsfunctie met X = 0 als ‘spiegel’. 
Welke is fout? 

• E(x) = 0 
• E(x²) = 0 
• E(x³) = 0 
• Qx (½) = 0 

 
16. Een gegeven werkelijke waarde, en wat is de beste schatter ( 4 opties: gegeven 
telkens de variantie en de verwachte waarde) ⇒ hiermee kan je de MSE berekenen , zie 
oef  1 van de oefentoets 2015 op ekowiki) Het juiste antwoord is de schatter met de kleinste 
MSE 

• T1 
17. de efficiëntie  = , duidt aan wat fout is  

• de verhouding van de varianties van de schatters 
• de verhouding van de minimale kwadratische fout op de schatters 
• de schatters zijn consistent 
• in functie van de eigenlijke parameterwaarde 

18. ongevallen 6/dag , wat is de kans dat er op een halve dag we al een 4de ongeval 
hebben 
 
19. de kans op neerslag Ja / nee en de kans op x % is gegeven in een tabel (px) 
wat is de kans dat het meer dan 18 ° wordt indien het regen 
 
20. een (sigma 1)² / (sigma 2)² betrouwbaarheidsinterval opstellen met n1 = 15 en n2 = 
12, sigma1  =2.3 en sigma2 = 3.1; betrouwbaarheid = 99 % ? 
 
21. p kans op bepaalde vlinders gegeven en aantal getelde vlinders gegeven  ⇒ gebruik 
formule  = som(k) van (Oj - Ej)² / Ej 
 gegeven: 
 A = # 6    p = 0.23 
 B = # = 10    p = 0.11 
 C = # 2      p = 0.06 
 D = # 60   p = 0.6 

• chi - kwadraat verdeeld met 2 en is pwaarde < 0.005 
• chikwadraat verdeeld met 3 vrijheidsgraden en is p waarde < 0.005 
• chikwadraat verdeeld met 2 vrijheidsgraden en is p waarde > 0.005 
• chikwadraat verdeel met 3 vrijdheidsgraden en is pwaarde > 0.005 

 
 
 



	

22. We willen testen of twee gemiddeldes aan elkaar gelijk zijn (H0) of echter verschillen 
(Ha), ^x1 =, ^x2 = (gegeven) . uit de test komt een p waarde = 0.04 , alfa  = 0.05 
 Welke conclusie mogen we nemen 

• de gemiddeldes verschillen 
• X1 is hoger dan X2 
• X2 is hoger dan X1 
• de gemiddeldes zijn gelijk 

 
23.    De ramen blijven open indien het niet regen in de voormiddag. Indien het raam open is 
in de voormiddag vinden we gemiddeld 7 vliegen in de namiddag in het lokaal. indien het 
raam toe is in de voormiddag vinden we gemiddeld 3 vliegen in de namiddag. Vandaag was 
de kans dat het regent in de voormiddag is 0.25. wat is de kans dat het raam open stond 
indien je ‘s middags 5 vliegen vindt.  
	


